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Előtizetés egy hónapra helyben 1.20 Pengő, vidékre 2— Pengő 

Washingtonban a beavatkozásról tárgyalnak 

az oroszországelleni hadjárat 

Anglia ujra fenyeg 
(w. j.) A világpolitikai helyzet épp- 

olyan világos, mint amily kétségtelen 
az oroszországi német sikerek elkövet- 
kezendő eredménye. A tegnap este 
megalakult japán kormány nyilatkozata 
semmi kétséget sem hagy afelől, hogy 
Japán a tengely mellett áll, s viszont 
az oroszországelleni hadjárat kimene- 
tele felől már az amerikai sajtó sem 
kételkedik. Maga Roosevelt pedig a 

szavaknál is világosabb bizonyitékát 

ződésének. Ezt ugy teszi, hogy tegnap 
délután megkezdte hadügyi és tengeré- 
szeti miniszterével a beavatkozás vég- 
rehajtására vonatkozó, utolsónak ne- 
vezhető tárgyalásait. Ezzel árulja el 
Roosevelt a német győzelem felőli 
meggyőződését, mert mentül lázasab- 
ban sietteti a beavatkozást, annál kö- 

A amerikai hadiflotta nem tür idegem hajókat 
az Amerika-Izland közti vizeken 

Washingtonból jelentik, hogy a szená- 
tus felhatalmazta Rooseveltet a hadi célokra 
alkalmas ingóságok és ingatlanok kisajátitá- 
sára, Egyelőre máris elrendelték, hogy autó- 
ját mindenki fokozott mértékben kimélje, 
egyrészt a gép használhatóságának megőrzése 
végett, másrészt azért, hogy a benzinnel ta- 
karékoskodjanak. Egyébként a szenátus meg- 
szavazta a hajóépitésre kért 580 millió dol- 
lárt. Londoni jelentés szerint Roosevelt ki- 
jelentette, hogy az amerikai csapatok meg- 
védik Izland szigetét és az USA hajóhada 

Megnyili az 
Az oroszországi arcvonal helyzetéről 

jelentik, hogy a már szerdán elfoglalt Szmo- 
lenszk városának visszafoglalására inditott 
orosz támadásokat a németek végérvényesen 
letörték. Maguk az orosz jelentések elisme- 
rik, hogy a Moszkva felé vezető uton visz- 
szavonulóban vannak. - Riga környékén, a 
Keleti, vagy másként Balti-tengeren német 
repülők orosz hajókra bukkantak. Ezeket 
bombázókkal megtámadták s közülük hatot 
sulyosan megrongáltak. - A finn arcvonal- 
ről azt jelentik, hogy a 10-én meginditott 
támadás eddigi eredményei döntő sikereket 
hoztak. A finn arcvonal csapatai hat nap 
alatt 150 kilométert nyomultak be orosz te- 
rületekre. - A kievkörnyéki helyzetről azt 

zelebb áll a kommunista Oroszország 
megsemmisülése. Ezt közelinek érzi a 
világ. Mindenütt erről beszélnek, csak 
Berlin tékezi a villámkivánalmakat. Teg- 
nap este azt mondták a Wilhelmstras- 

sen, hogy bár már mindenütt a meg- 
semmisült Sztalin-vonal mögött törnek 

eti Jam: nt 
még mindig kemények s ma még senki 

sem tudhatja, meddig tart az oroszor- 

szágelleni hadjárat. Hogy mégis hol 
tartanak az előnyomuló tengelycsapa- 

tok, hogy Japán milyen mértékben tart 
ki a tengely mellett, s hogy melyik fél- 
lel tart a világ, arról számolnak be mai. 

előre a tengelycsapatok, a harcok hireink. 

A japán követ tiltakozott Molotovnál 
a az ázsial hadizóna kijelölése miatt adja a német győzeleme felőli meggyő-Ajfjapán esászár által beiktatott uj Coz tiltakozását jelentette be Molotovnál az ázsiai 

noye-kormány tegnap este már megtartotta 
első minisztertanácsát. Hivatalos japán meg- 
állapitás szerint az uj Conoye-kormány a 
régi Conoye-kormány célkitüzéseinek meg- 
valósitásán fog dolgozni. Ez pedig az a szán- 
dék, hogy Ázsiát megszabaditsák az idegen 
befolyás alól, Az ide vezető ut első lépése- 

ként Tatekava oroszországi japán nagykövet 

nem tür idegen hajókat az Amerikából oda- 
vezető utvonalon sem. Az errejáró idegen 
hajókat felszólitás nélkül ágyutüz alá ve- 
szik. 

Torfugdlia és 

japán sziget fölött és a vele 

szovjet területek előtti vizeken Oroszország, 
ugy jelölte ki, hogy azt Tokió sérelmesnek 

tartja. Itt emlitjük meg, hogy lord Halifax, 
Anglia Amerikát elhagyni készülő követe ki- 
jelentette, hogy Anglia nem fogja türni, ha 
bárki is veszélyeztetné Anglia csendes-óceáni 

érdekeit. Ez a fenyegetés Japánnak szól, de 
Tokió föl sem veszi s Halifax maga biztosan 
jobban megijed saját szavaitól, mint az, akit 
megfélemliteni akar. London ugyanis Halifax 
nyilatkozatának órájában azt üzente Tokiónak, 
hogy hajlandó a japán érdekek megvitatásába 
bocsátkozni. 

Spanyolország 
visszautasitja Amerika beavatkozását 

A legutóbbi napok hirei leleplezték 
Amerikának és Angliának azt a szándékát, 

hogy Portugálián és Spanyolországon való át- 
vonulással akar felvonulni a németek ellen. Ezt 

ut Kievbez 
jelentik, hogy itt sikerült az utolsó erődöket 
is elfoglalni s most már teljesen szabad a 
Kievhez vezető ut a német gyalogság előtt. 
A felvonulás megkezdődött. 

az angol-száz szándékot most a két érdekelt 
állam félremagyarázhatatlanul visszautasitja. 
Portugália kijelenti, hogy integritását meg- 

védi; spanyol részről viszont Franco az an- 
gol-amerikai szándékot abszurdnak minősiti 

s nyiltan megvallja, hogy a tengely mellett 

áll. A portugál nyilatkozat még azt állapitja 

meg, hogy nem hajlandó a kommunisták vé- 
delmében Németország ellen törő csapatokat 
országa területén megtürni. 

Minden francia gyár 
mnérmeielera 

Darlan francia külügyminiszter a mi- 
niszterelnökhelyettesi teendők kizárólagos 
elvégzése miatt külügyminiszteri tárcáját a 
volt belügyi államtitkárnak adta át. E- kor- 
mányátalakitási hirrel kagcsolatban azt jelen- 
tik, hogy most már a megnemszállott terü- 
leti francia gyárak is a németeknek fognak 

ek dolgozik 
dolgozni. Ezért London az éjjel bejelentette, 
hogy ezentul a megnemszállt ífrancia terüle- 
tek is bombázza. 

Franciaország jelenlegi szerene külön- 

ben az ázsiai eseményekkel is összefügg. 
Indokinai gyarmatán a repülőbázisokat Ja- 
pánnak átengedi. 

hadizóna kijelölése miatt. Ennek határát a 
szemben fekvő



a 

HUNGÁRIA-MOZGÓŐ-Ma este 9 órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor - Zilahy Lajos Urilány c. regénye filmen 
Az első harctéri felvét T- 
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Állandó kocsizörgésre ébredek. Hajnali a szalontai méh 

Egy leány elimdu gresz fronárók I a mar hn 
Az elmult télen éhenhalt 

8 órát mutatna a faliórám, ha volna. De nincs. A jövő héten Nagyszalontán lesz 
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Riportnak azonban kell lenni. Pár röpke perc a debreceni mésészeti felügyelőség kiküldöttje 
és az utcán vagyok. Az eső zuhog, sár min- 
denütt és a várt nagyvásár sehol. Egy-két 
ázott sátor a piactéren, kevés vásárló, még- 
kevesebb kedv. A pénzről ne is beszéljünk! 
Ha a két kis lacikonyha nem füstölögne, azt 
hihetnőnk, hogy vicc az egész : ma csak 
piac van és nem országos vásár. Husz fil- 
lérért veszek egy marokravaló törökmézet, 
meg egy hosszucukrot. Szerintem enélkül 
nem vásár a vásár, mintahogy marhabőgés 
nélkül sem lehet elképzelni ezt a különben 
impozáns népünnepélyt. Körüljárom az áru- 
sokat, nézegetem a portékákat, megkérdezem 
mindennek az árát... és nem veszek semmit. 
Egy naiv kis gyolcsos tiszteletemre vagy öt- 
venszer felmászik a létrán, elébemhalmozza 
a végeket, nékem meg akarva-nemakarva 
fogdosni kell a vásznat, selymet, puplint, 
mert állitólag igy tudni meg milyen a mi- 
nőség. Ugy forgatja szemét a jóember, mint 
aki biztos üzletet sejt. Szinte nincs szivem 
kiábránditani. Aztán lassan annyira beleéljük 
magunkat a dolgokba, hogy már-már kész 
vagyok elkölteni hitelemet, amikor váratla- 
nul nagy lázában esküdözni kezd, hogy ez 
az inganyan egy életre elég. Gyorsan számo- 
lok, az emberek átlagos elhalálozási éve 
ennyi... én most ennyi vagyok... Tüstént 
visszaadom a csomagot — kész luxus volna 
megvenni. 

Felkéretőzőm egy szekérre s máris tos 
vatünik a Toldi-tér és az állatvásár felé dö- 
cögünk. Gazduram makacsul hallgat, én meg 
pláne. Kezemmel torkom szorongatom, nehogy 
az a kis lélek is kiszálljon belőlem, ami még 
hónapos szobát bérel bennem. A megváltást 
tudom csak olyan szépnek elképzelni, mint 
amikor lekerülök a saroglyából. A köszöntő 
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Zs. Szabó János, adóügyi tanács- 
nok értesiti a méhészeket, hogy 
folyó hó 22-én és 23.án, jövő hét 
keddjén és szerdáján Puskás 
János m. kir. méhészeti s. fel- 
ügyelő városunkban fog tartóz- 
kodni a méhészetek felülvizsgálása 
céljából. Ennélfogva az adóügyi 
tanácsnok felhivja a méhészeket, 
hogy e két napon méhészetük 
közelében tartózkodjanak. A méhé- 
szeket érdeklő e hir kapcsán 
magáról a méhészetről ezeket 
közöljük: 1 

Nem szándékunk a méhészekrő 
ni, de amikor a szalontai méhészet 

frontjáról általános érdekü adatokkal akarjuk megismertetni olvasóinkat, 
nem mulaszthatjuk el annak megálla- pitását, hogy maga az a tény, hogy 
valaki méhész, fényt vet az illető lelki- 
ségére is. A rendszeretet, a poatosság, 

szorgalom, a lelkiismeretesség a 
méhész tulajdonsága. — Hányan van- nak Szalontán méhészek ? Miv ujság 
méheik között2 — Ezek azok a kér- 
ések, melyekre e rövid, kis tudósi- tásunk itt válaszol: 
= Mintegy 60-70 a gfszalontai. észek száma -a informáltak ben- 

ünket maguk a méhészek. Ötvenen annak olyanok, akik a méhek kite- 
leltetésére az elmult télen cukrot igé- yeltek. - A cukor azonban késve 
érkezett meg = mondják nekünk - s ebből bajok származtak, mert bizony emiatt a szalontai méhek 50 százaléka, bőgések nem maradnak el, én pedig mint tehát felük - táplálék hijján elpusz- nagy állatbarát tisztelettudóan megemelem tult. - Viszont, volt jó következ- kalapom ,— ők jegalább nem bántavak. Egy ménye is a cukor kései érkezésének. 

kis növendéknek mondott ökröcske láthatóan 
Az időközben éhenpusztult méhek ré- örül jöttömnek és kitüntető bizalmaként még Szére igényelt cukrot ugyanis az életben- láthatóbban végigsimitja felöltőmön piciny kis 

farkincáját. Amikor látja, hogy nem vivta ki 
teljes tetszésemet, hátatfordit. De hogyan ? 

maradtak tavaszi serkentő etetésére használtuk fel s ezáltal a megmaradt méhcsaládok jól felerősödtek. Így el- 

értük azt, hogy a rövid lélekzetü vi- 
rágzás idejét méheink — jó erőben 
lévén - fokozott mértékben ki tudták 
használni. Mézet tehát többet gyüjtöt- 
tek, mint gyüjthettek volna legyengült 
állapotban. Igy van ez a méheknél is, 
akár csak az az embereknél.. 

– Az idén mégis csak közepes 
méztermésre számithatunk — mondják 
még a méhészek, - Oka ennek az, 
hogy a tavaszi serkentő etetésnek 
rossz következménye is jelentkezett. 
Az történt ugyanis, hogy az erőre- 
kapott kis méhecskéknek többet járt 
az eszük a szerelmen,... mint rendesen : 
Már a méhmunka meindulásakor látható 
volt a lépeken, hogy többet dolgoznak 
a fiasitásra, mint mézre.. - A ter- 
mészet törvénye az, hogy a családok 
erősségével jár a rajzás s viszont igy 
törzscsaládjaink elgyengültek: arány- 
lagosan ezért kevesebb lesz a mézünk. 
Altavaszi serkentő etetés folytán meg- 
tförtént az, hogy Szalontán — egyes 
méhészetekben - a szokásos évi két 
rajzás hetyett ezidén háromszor rajza- 
nak méheink. 

Végül még azt közölték velünk, 
hogy a mintegy 70 főnyi (szalontaissz méhésznek 700 méhcsaládja van. 

Egy méhészre tehát átlagosan tiz 
család esik; ami viszont éppen elég 
ahhoz, hogy egy embercsalád keresetile- 
hetőségét növelje oly mértékben, hogy panasztalanabbá váljék az élet.. A 
méhészek nem is panaszkodnak, mert 
a méhekkel való foglalkozás során lát- 
ják. hogy a méhek életében is a jó a 
rosszal együtt jár s ha ezt tudják a 
méhekről is, magukról még azt is tud- 
ják, hogy jobb, ha mézetadó méhekkel 
foglalkoznak, mert az ebből származó 
„ijó" nem igen engedi közelükbe a 
„rossz"-at... 

Ha nem volna a közelben egy köteg széna, 
gondolkozhatna a Lovassy-cég, hogyan le- 
hetne ujra ruhát csinálni szerény öltözékem- 
ből. Hát igen, igy jutottam el a vásár kellős 
közepébe. A gazdák szontyorodottan méltat- 

Nagyváradiak vásároltak a tegmapi állatvvásáron Tegnap tartották meg Nagyszalon- lankodnak az eső és a gyulai vásár miatt. tán a nyári országos kirakodó és állat- „A vásár nem vásár — állapitják meg s vásárt. A hirtelen csunyára fordult idő inkább áttérnek a politikai helyzet megvita- és az a körülmény, hogy ugyancsak tására. Mi már csak ilyenek vagyunk Ha fegnap tartott országos vásárt a közelben egyedül vagyunk, méltatlankodunk, ha már fekvő Gyula, nagyban hozzájárult ahhoz, ketten, akkor vitatkozunk, s ha hárman, ak- hogy a vásár semmiben sem különbö- kor pedig semmi sem számit már és feltét- zőft egy szokásos hetivásártól. A gyönge lenül csak politizálunk... (D 
g nem kizárólagos oka természetesen az Értesités volt, hogy a bécsi döntés elvágta váro- 

sunktól községeit. A rosszul sikerült és gép:ulajdonosait, hogy terményt hiva- vásárról egyébként ezeket az adatokat 

Tisztelettel értesitem Nagyszalonta gazdáit 

talos árakon vásárolok. Az eladásra fel-k 
ajánlott termények szállitásához zsákot és 
megbizható egyéneknek pénzt is kölcsönzők.n 

ásár sikertelenségének első és majd- 

özöljük : 
Az állatvásáron a felhajtás arányá- 

ak megfelelően a kereslet is igen HEGEDŐS KÁLOLY terménykereskedő,. lanyhán indult, később aztán kissé meg- Gömbös Gyula-út 12. élénkült és főleg vidékre több e — et történt. A vidéki vásárlók nagyrésze a 
ladás 

váradiak közül verbuválódott. 
Felhajtásra került : 74 tehén, 12 

üsző, 24 szopós bika, 8 ökör, 14 éven felüli üsző, 10 tinó, 2 bika ó bivaly és 130 birka, 85 süldő sertés, 15 koca, 10 javitott sertés, 103 kismalac, 6 csikó és mintegy 140 ló. 
gyenge keresletnek megfelelően mérvadó árak sem alakultak ki, csupán a vágómarha kilónkinti ára rögződött a 90 fillér és az 1 pegő közé. Fejős tehenet 500 pengőn felül lehetet csak kapni. A fiatal szép lovak ára is körül- 

belül itt kezdődött. 
Ami a kirakodó vásárt illeti, szin- tén csak azt mondhatjuk, amit az állat- vásárról. A környező falvak hiánya erősen rányomta bélyegét az első fel- 

szabadult nyári országos vásárra.



A HŐMÉRSÉKLET 
veggel 7 órakor 17, délben 24 tok volt 

Holnap: vasárnap 

jiulius 

Kat. Jeremos hv. 

Prot. Illés 

– Segélyt kapnak a henvédtisztek 
és tisztviselők özvegyei. A polgármester ma ezt a hirdetményt teszi közzé: Bihar- 
vármegye Alispáni Hivatalának 12.745]1941. sz. rendeletére közhirré teszem, hogy a volt hivatásos (tényleges és nyugállományu) hon- 
védtiszteknek és honvéd tisztviselőknek szük anyagi helyzetben levő özvegyei és árvái Wolfner Gyula és Társa budapesti cég által létesitett alapitványból segélyben részesit- hetők, ha ez iránti kérvényüket f. évi agusz- tus hó 1-ig a m. kir. Honvédelmi Miniszter urhoz cimezve hozzánm beadják. A segélyeket a m. kir. Honvédelmi Miniszter ur adomá- inyozza. A segélyek egyszeri pénzsegély gya- nánt adományoztatnak. A segélyezésnél csak azok az özvegyek és árvák fognak tigyelem- be vétetni, akiknek férje, illetőleg atyja a vi- dágháboruban esett el, vagy a hadifáradal- mak következtében halt el. Hogy a kérvé- nyeket minő okmányokkal kell felszerelni, nálam tudhatók meg. (Városháza emelet 13. számu szoba-) íynő kolilln 

— Hétfőtől kezdve nem lesz többé rossz kenyér. A ma reggelre Nagyszalon- tán sütött ragacs-kenyér megizlelése után jól esik hirül adni, hogy a közélelmezési miniszter kijelentése szerint héttőtől kezdve a kenyér-front mizériái el fognak tünni. — Mindössze két-három nap választ el bennün- ket attól, hogy az ország minden részébe utba inditott Hiszt mindenhova eljusson. 
– Héttfőn igazitják ki a határátlé- pési igazolványok adatait. A kettős birto- kosok és földmunkások részére annak idején kiállitott határátlépési igazolványok adataiban történt esetleges változások bejegyzése — mint már azt jelentettük - hétfőn 21.-én délelőtt 8 és két óra között történik a rend- őrkapitányságon. Az érdekeltek e napon for- duljanak a rendőrséghez. 
— Felhivás az iparosokhoz. Felhi- vom Nagyszalonta és Vidéke iparosait, hogy akik még nem jelentkeztek az Ipartestület irodájában összeirás végett, azok sürgősen jelentkezzenek minden nap reggel 8-tól este 6 óráig. Akik elmulasztják ezen jelentkezést, kontároknak tekintendők és ezeket a törvény szigoruan bünteti. Nagyszalonta, 1941. julius hó 18. Kovács Imre elnök. 

– Felhivás a férfiszabó-iparosok- hoz. A férfiszabóipari szakosztály elnöksége felhivja a szabóiparosokat, hogy a Nagysza- lontán rendezendő szaktanfolyam ügyében tartartandó értekezleten folyó hó 20-án vasárnap - déletőtt 11 órakor az Ipartes- űtület helyiségében megjelenni sziveskedjenek. A tantolyamon a namcsak önálló iparosok, ha- mem mestervizsga előtt álló iparossegédek is résztvehetnek. Ézért hivjuk mindazokat a segédeket is, akik a tanfolyam iránt érdek- Hődnek, hogy 
mnek meg. Egyben felkérjük a férfiszabókhoz tartozó rokonszakmák tagjait, hogy a rendes vi szésen megjelenni sziveskedjenek. Eln 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a nagyszalontai aAZ UJSÁG--ban ! 

lelbocsátotja az összes magyar alkal- 

Magyarország reviziós kivánsága 

az értekezleten szintén jelenje- 

A bukaresti németkövet 
könyvet ad 
magyaroknalk 

Romániában egy kormányrendelet 

mazottakat : tanárokat, tanitókat és a 
szolgaszemélyzetet is. Mint már hirül 
adtuk, tilos a magyar nyelv használata 
is. Tordán mé 
lkereskedőnek, iparosnak és egyéb vál- 
lalkozóknak az iparát is bevonják, akik 
magyar nemzetiségü alkalmazottaikat 
azonnal el nem bocsátják és magyarul 
beszélgetnek. 

az Erdélyi Párt egy tegnapi határozata 
arra kéri a kormányt, hogy az ugy- 
nevezett szórványkérdés megoldására 
állitsanak fel Kolozsvárott kormány- 
biztosságot, mely gondoskodn 
délyben szétszórtan, idegen népelemek 
közt élő magyarok megmentéséről. - 
Aradon magyar részről olyan kijelen- 
tések hangzottak el, melyek szerint min- den jószándéku magyar embernek 
összmagyarság érdekeit szolgáló ügy 
mellé kell állnia. Erre fel is kell ké- szülni, mert a legjelentéktelenebb he- 
lyen is nem napszámosokra, hanem 
apostolokra van szükség. Ugyancsak 
Aradról jelentik, hogy a bukaresti 
német követ az aradi iparos-tanoncok 
megjutalmazására nagy csomó könyvet 
küldőtt Aradra. 

Itt jelentjük még, hogy a Buda- 
pestről távozó Ersmannsdorf német kö- 
vet tiszteletére Bárdossy László 
miniszterelnök vacsorát adott. A német 
követ ott kijelentette, hogy örült 

aga egy részének megvalósiítása felett s 

g, annak a vendéglősnek. 

E hirek kapcsán jelentjük. hogy 

a az Er- 

az 

állomáshelyén is ezért fog dolgozni. 

Dolsozó ember 

s 

v
 

. 

l : I tfolb 
n vesztesség, ha – 

különösen a nagy nyári melegben – munkakedve ellankad, izmai elernyednek 
és kimerültsége meggátolja munkajának 
elvégzésében. 
Ha karizmainkat, fejünket, 

homlokunkat a hüsitő, írissitő 

DIANA Bó60070587 
kenegetjük, verejtékező testünk lehül, pety- 
hüdt izmaink megfeszülnek, vérkeringésünk 

felélénkül, munkabirásunk megduplázódik. 
Egészségét féltő ember sohasem me 

munkába DIANA sósborszesz nélkül. 

Jelenleoi árak: 

számára pótolhatatla 

nyakunkat, 

próba leredetil közép I nagy 

valac k 

70 t. [1.20 P[3.50 P640 F. 

a költségvetés 
A képviselőtestület által annak- 

idején elfogadott városi költségvetést 
– mint jelentettük - rögtön a fellebe- 
zési határidő letelte után megküldték a 
vármegyéhez, hogy az igy megkezdje a 
törvény általtal előiri ut bejárását. Je- 
lentettük azt is, hogy városunk költség- 
vetési tervezetét már a vármegye is 
letárgyalta s azt jóváhagyás végett a 
legfelsőbb fórumhoz, a belügyminiszté- 
riumhoz megküldte. 

Most azt jelentjük, hogy a belügy- 
minisztérium már foglalkozott is Magy- 
szalonta város költségvetésével s an- 
nak végleges letárgyalása végett rövi- 
desen egy bizottság jön Nagyszalontára. 
Rendes körülmények között a minisz- 
térium nem küld ki bizottságot hely- 
szini tárgyalásra a városok költségve- 
téseinek letárgyalására, most azonban 
ez igy fog történni, mert a belügyi kor- 

Tisztelettel értesitem Nagyszalonta 
és vidéke közönségét, hogy Horthy 
Miklós-ut 25 szám alatt 

uj szüűcs műhelyt 
nyitottam, ahol bármi e szakmába 
vágó munkák elvégzését vállalom. 
Továbbá nyers bőrök kikészitését 
szakszerüen végzem. A n. é. kö- 
zönség szives pártlogását kérve 
maradtam tisztelettel : 
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Miniszteri bizottsá u jöm Szalontára 
letárgyalására 
mányzat határozata értelmében az első 
költségvetést minden felszabadult vá- 
rosban a helyszinen tárgyalják le. A 
A nagyobb városokban, mint például 
Nagyváradon, a belügyminisztérium költ- 
ségvetési bizottsága már elvégezte ezt 
a munkát. Most vannak soron a 'kisebb 
városok. Ez időszerint ugy áll az ügy, 
hogy a bizottság Nagyszalontára a jövő 
héten fog lejönni. Előfordulhat azonban, 
hogy ezt a határidőt kitolják. 

A polgármester, aki tulajdonképpen 
szabadságon volna, a miniszteri bizott- 
ság ideérkezésekor Szalontán fog tar- 
tózkodni, hogy személyes felvilágositá- 
saival is megkönnyitse a bizottság mun- 
káját. 

Eladó 
Munkácsi-ucca 20 számu 

HÁ z 

lesz. Zs. – Kedden tehénszemle 
Szabó János tanácsnok felhivja azokat a te- 
héntulajdonosokat, kiknek teheneit az elmult 
hó 12-én, 13-án és 14-én az ellenőrzési 
szemle a mintaközségi állományba besorozta, 
kedden – 22-én, - mint a mult szemle al- 
kalmával, teheneiket tartsák odahaza, mert e 
napon tartják meg a szokásos ellenőrzési 
szemlét. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Teleton : 60.



c g u J azn, 
Az angolok éhhalálra itélték 

Szomália asszonyaitésgyermekeit 

A Vörös-tenger déli kijáratánál 

Abesszinia testétől kihasitott terület 

az. amelyet Francia-Szomália néven 

emlegetnek a haditudósitások. Az an- 

golok ezt a területet már hetekkel 

ezelőtt körülzárták s felszóllitották a 

lakosságot, hogy vegyen részt a küz- 

delmekben az angolok oldalán. Miután 

erre sem a benszülöttek, sem a ífran- 

ciák nem voltak hajlandók, az angolok 

bejelentették, hogy a területete blokád 

alá veszik. Ez a szomáliafak éhhalálra 

itélését jelenti. Napokkal ezelőtt a 
szomáliai hatóságok arra kérték az 

angolokat, hogy engedjék meg az 

asszonyok és gyermekek elszállitását, 

Az angolok e kérésre semmi választ 

sem adtak. Céljuk világos- mondja 

Róma. - A szomáliaiakat az asszo- 

nyok és gyermekek szenvedéseivel 
akarják megpuhitani, ám a szomáliai 

rádióüzenetek tanuskodnak arról, hogy 

ott az asszonyok inkább az éhhalált 
választják. 

Szabolcsmegyében is van 
vajdatéri cigányprobléma 

Hirt adtunk annak idején arról, 
hogy a Vajda-téri „cigány-város" kö- 
rül fölépült uccák lakói azzal a kérés- 

sel fordultak a város képviselőtestüle- 
téhez, hogy trágár beszédeik miatt 
telepitsék ki onnan a cigányokat. E 

beadvány eredménye volt az az álta- 
lunk ismertetett szabályrendelet, amely 
a cigánykérdés megoldására a telep 
körülkeritését vette tervbe s több 

rendszabállyal arra akarja kényszeri- 
teni a cigányokat. hogy végre már lás- 
sák be, hogy munka nélkül nem lehet 
megélni s hogy a magyar közösségben 
való élés feltétele a tisztaság is. 

Ez a szalontai probléma megvan 
egyebütt is. Az okok sem mások 
egyebütt sem. Fehér István, a kiváló 
ujságiró legutóbb szabolcsmegyéről irt 
cikket. Zbből idézzük a következőket, 

mert annak minden szava mintha a 
szalontai viszonyokról iródott volna. 

– És mi van a cigányokkal — 
kérdi cikkében Fehér István s erre 
igy válaszol : 
,,Nos, ezekkel is van baj, éppen 
elég. Kezdve onnan, hogy a prostitu- 

ciót minden faluban a ,.szép (?) cigány- 
lányok" képviselik, folytatva a cigány- 
magyar vérkeveredésből származó, 
ütődött felemás-embereken, a kisebb- 

nagyobb tolvajlásokon, a zsidók mellett 

valóságos rákfenéi a szabolcsi közsé- 

geknek. S még mit láttunk az egyik 
faluban ? A Bethlen-féle földretorm 

éppen a régi - akkor még a falun 

kivül eső — cigányputrik körül osz- 
totta ki a házhelyeket, itt épült fel az 

új falu, anélkül, hogy a cigányokat 

kitelepitették volna onnan. Most éppen 

az ujtalu középpontjában diszelegnek, 

purdéik, gyerekek, lányok teljesen ru- 
hátlanul hancuroznak egész pnap az 

uccán, fetrengenek a porban és mos- 

datlan szájjal hozzák le Szűz Máriát, 

az összes szenteket az égből, s az 

összes ördögi fejedelmeket tel a pokol- 
ból. A környékből kiássák az eltöldelt, 
elhullott állatok tetemeit, behordják a 

falu közepébe, minden fertőző baci- 
lussal együtt ott sütik-főzik. 

A magyar falvak érdekében minél 

előbb sort kell most már keriteni a 

cigánykérdés rendezésére is, mert a 

jelen helyzet a magyar faj kára és 

sérelme nélkül épp ugy nem tartható 
fenn, mint a zsidóság helyzete. A 

cigány-kérdés azonban elsősorban nem 

gazdasági, hanem fajvédelmi, köz- 
egészségügyi és más hasonló intézke- 
dések megtétele a sürgős. 

Kiirták a pályázatolt 
a munkásházak épilésére 

A város legutóbbi közgyülésén jelen- 
tette be a polgármester, hogy Nagyszalonta 

városa a rászorultak megsegitésére százezer 

pengőt kapott a belügyminisztériumtól. Eb- 

ből sokgyermekes családok részére 46 ezer 

pengő felhasználásával tiz családi házat épi- 

tenek. Ezek felépitésére a polgármesternek 

ez a mai hirdetménye irja ki a pályázatot : 
„Nagyszalonta m. város polgármesteri 

hivatala ezennel pályázatot hirdet városszéli 
munkásházak épitésére. 

Tervek és pályázati feltételek megtekint- 
hetők városháza emelet 7 sz. szobában, a 

mérnöki hivatalban. 
Pályázati ürlapok, illetve költségvetések 

ugyanott kaphatók. 

Értesitem Nagyszalonta és vidéke közönségét, hogy 

üzletemet megnagyobbifoltam 

és állok a n. é. közönség rendelkezésére 

vas, vasárú, bádog- és zománc 
edény raktárommal 

a legolcsóbb árak mellett, ugyancsak elvállalok 
továbbra is minden bádogos munkálatokat. 

Teljes tisztelettel: I Ő DIH ENDRE 
bádogos- és vaskereskedő, Mussolini-ut 2. sz. 

Az ajánlatokat 1941. julius 28 d. e. 11 

óráig adandók be, később érkező ajánlatok 

nem fogadtatnak el. 
A pályázók a várossal illetve a képvi- 

selőtestülettel szemben, semmi néven neve- 

zendő követelést nem támaszthatnak a pályá- 

zat elhalasztása vagy eredménytelensege 
esetén. 

Nagyszalonta, 1941. julius hó 19. 
DR HADADY IMRE polgármester." 

JAPÁNOK MOSZKVÁBAN 
— Tudod-e, hogy egy jó kormány tagjai- 

nak szakértőknek kell len- 

ügyminiszternek jól kell 
tudnia számolni, a had- 

— inkább. mint máshoz 

—- a csatározásokhoz kell 

értenie és mégis a tegnap 

k este Japánban kinevezett 

v uj kormány hadügymi- 

nisztere a volt közlekedésügyi miniszter lett 2?.. 

— Sebaj ! Igy legalább holtbizonyos, 

hogy a japánok gyorsan eljutnak Moszkvába.. 

niök s ezért például a pénz- 

Felkérem az alant felsorolt játéko- 
sokat, hogy vasárnap reggel 6 órakor 
a Törekveés elleni mérkőzésre az 

állomáson megjelenni sziveskedjenek. 

Ágoston, Szilágyi, Buzi, Veres, Lajos, 

Ungvári I., Ponta, Ungvári II., Albán, 

Onocz, Balogh. 

A Bocskai teke-csapata holnap 

délután 3 órakor vendégül látja a 

gyulai válogatott teke-csapatát a vasuti 

fekepályán, Mágorynál. 

Apróhirdetések 
Eladó Hitler Adolf-ut 26. számu ház, 

(150 ,Pengő jövedelem) minden célra alkal- 

mas egy hold kiváló szőlő a váradi-uti vám- 

mal szemben, házhelynek is megfelelő. U. o. 

egy komplett lakatos vagy kovácsműhely 

minden felszereléssel eladó, ért. ugyanott g o 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 

veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 

Hitler Adolf-u. 5 52-0 

Megbizható mindenes szakácsnő felvé- 

tetik. Gömbös Gyula-ut 12. 2-3- 

Eladó világos keményta hálószobabutor 

és egy sötétkék gyermek sportkocsi. Meg- 

tekinthető Bagossy uriszabó üzletében. 2-2. 

Gyékenyt, nádat, tőbbszáz kévét vesz 

Horthy Miklós-ut 19. szám alati lakos. 2-2. 

A központ közelében, parkirozott ud- 

varban 2 kis szoba, konyha, kis család ré- 

szére és egy különbejáratu butorozott szoba 

azonnalra kliadó. Értekezni lehet T. Balogh 
könyvkereskedésében. 2-2 

Kiadó felesbe 30 kat. hold jó szántó- 

föld, jó lakással és mellékhelyiségekkel a 

barmódi dülőben. Értekezni lehet Arany Já- 
nos-u. 38. sz. alatt. : 2-2 

Eladó a Horgaséri dülőben 5 köblös 

szántóföld. Damjanich-utca 6. 3-3 

Hölgyek tigyelmébe! Női-, gyermek- 

és férfi kalaptormálását 1 pengő 50 fillérért 

készitem. Férlikalapok, sapkák és női modell 

kalapok raktáron. Özv. Pénzesné, Tó-tér, 

Honvéd-utca 2. 10-10 

Kiadó 3 szobás konyhás lakás augusz- 

tus 1-re. Udvarban ártézi viz használat. Ért. 
Mussolioi ut 9. sz. 

Eladó Bethlen-utca 30. számu ház és 

a Szigettónál 10 vékás föld. Kiadó a Kórós- 

érnél 7 vékás töld. 

Főznitudó mindenest keresek Élesdre. 

Jelentkezni lehet Nemesné kézimunka-üzle- 

tében. 

ELADÓ SÜRGÖSEN és olcsón szoba és 
konyha butorok, jégszekrény, sodrony, her- 

nyózó, kukoricamorzsoló, képek, virágok és 

még sok minden. Váradra két személyhez 

megbizható tőző mindenest felveszek. Bocskay- 

ucca 18. ! 

Eladó egy jókarban levő kerékpár. Le- 

vente-utca 11. 

Egy használt kerékpár eladó. Gról. 

Ciano-ut 2. 
Eladó olcsón, elköltözés miatt egy lfél, 

háló, sparhelt, permetezéshez való nagy hordó 

és egyéb apróságok. Kisfaludy-utca 8. : 

Éladó 2 drb vas petróleumos hordó, 

valamint 200 és 500 literes boroshordók. 

Reich Toldi-utca. 

Simonkereki dülőben 30 köblös föld. 

felesbe, vagy haszonbérbe kiadó több évre 

is. Bővebbet Petőfi-u. 26. alatt. 

Kiadó Bagdi dülőben özv. Illyés Lajosné 
tanyája a töldekkel együtt. Érdeklődni a tu- 

ügyminiszternek viszont 

lajdonosnál : Kisfaludy-utca 34. 

FEREMCJÓZSEF 
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